

战“疫”巾帼绽芳华

3月8日,第110个“三八”国际劳动妇女节在全国上下众志成城、同心抗疫的非常时期如约而至,这注定是一个不平凡的妇女节。

这场抗疫之战,芷江西社区涌现出了无数巾帼逆行者,她们用柔肩顶起了半边天,用坚守筑起疫情的“防控墙”。

家住洪南山宅居民区的陈蓓芳,是一名党员,也是一名楼组长。她所住楼栋平时是不设保安的。疫情来临,她主动担任起门卫工作,居民进出登记、楼道消毒、帮居民暂收快递等,工作量很大、很杂、很危险,但是陈蓓芳始终坚守在岗位上,用自己的实际行动为社区居民筑起了一扇安全“防护门”。

家住共和新路居民区的陈晔,是黄浦区第一中心小学的一名英语教师,同时也是一名党员。当她知道居民区防疫工作缺人手时,她第一时间报名并参与到社区防疫防控工作中来,向居民宣传防疫知识、对公共场所进行消毒、为来访的居民登记口罩,她都冲在前头。陈晔用自己的实际行动向她的学生们作出了最直接的表率,疫情面前,勇往直前。

家住城上城居民区的刑小红夫妇都是长征医院的医务人员。妻子刑小红是医院肾内科腹透中心护士长,负责腹透中心600多名患者的护理工作,腹透门诊是疫情期间没有停诊的两个门诊之一。刑小红的丈夫赵洪波是影像科磁共振室的医生,听说一位疑似新冠肺炎患者(肺部感染伴咽后壁巨大脓肿)出现呼吸困难,急需做颈部磁共振扫描。他主动穿上隔离服,顶替当班年轻同事,第一时间为患者做完检查。

新赵家宅居民区的田毓萍家庭里,户主田毓萍是一名党员抗“疫”志愿者。疫情发生后,她主动请缨参与社区防疫工作,连续参与志愿工作一个多月。她的女儿陆慧是南山居委会的一名社区工作者,同时也是一名预备党员。陆慧从大年初三开始就一直坚守在工作岗位,发挥自己在辖区内人熟、地熟、情况熟的优势,穿梭在小区楼道内,对负责辖区进行地毯式排查、对返沪人员进行逐一摸排登记,一刻也没有停歇。田毓萍9岁的外孙女陶



新赵家宅居民区的田毓萍家庭抗“疫”组图



虹婷,还是一名小学生,在家人的影响下每天关注着疫情最新情况,并将自己掌握的防疫知识向她的同学们宣传。在田毓萍家庭的良好家风传承下,祖孙三代,用自己不同的方式,展现了新时代女性的巾帼风范,是社区当之无愧的“最美抗疫家庭”。

家住光华坊居民区的邵苓,是一名优秀共产党员,同时也是一名妇联执委。邵苓的老伴几年前瘫痪在床需要她的悉心照顾,但当“新冠”来袭时,她毅然投身社区,加入到抗



“疫”志愿工作中。

在三兴居民区,总能看见这样一群穿着黄马甲的“女神”志愿者,她们拿着喇叭在社区内宣传防疫知识,她们在登记口罩的现场维护队伍次序,她们在门岗对外来人口进行排查登记……在抗击疫情这个没有硝烟的战场上,她们迎难而上,默默守护着社区居民的一片安宁!

当接到普善居民区书记、妇联主席请求支援的电话时,杨九妹毫不犹豫地戴上口罩,

加入到对博苑公寓的全面排查中。小区额温枪短缺,杨九妹立刻求助姐妹微信群,大家纷纷把自己家里的额温枪无偿贡献出来,有的还把家里富余的口罩捐出来。公寓里有几个家中无子女的独居老人,杨九妹就时不时上门探望,并且送点蔬菜等,嘱咐他们疫情期间不要出门,好好保护好自己。

家住城上城居民区的陈竹银是一名妇联执委,同时还是城悦志愿者工作室的带头人。疫情来袭,陈竹银主动加入到社区疫情防控工作中,她放弃了与家人团聚的时间,全身心投入到社区防疫工作中。上门排摸居住人员信息、宣传防疫政策和措施、门岗执勤都能看到她忙碌的身影。当她看到居委会人手不够,便带领志愿者团队前来支援。在居民出现恐慌情绪的时候,她呼吁大家不信谣言、不传谣言、相信并配合居委会,共同打赢这场防疫阻击战。

家住苏家巷居民区的左文琴,是有着40多年党龄的老党员,同时也是一位妇联执委。她曾经带队参加过2003年的SARS,所以一听到新冠疫情,了解到社区人手不足,她立刻就报名参加了社区防疫志愿服务队,参与到疫情防控一线工作中。左文琴说:“能为社区尽一份自己的绵薄之力,感到非常高兴,和在战疫第一线的钟南山、李兰娟院士们相比,我还是小妹妹,浑身都是干劲。”

王琴玉是永太居民区的妇联执委、居民区优秀志愿者,疫情关键时刻,她奋战在社区一线,帮助居委一起开展疫情防控宣传,在小区内张贴宣传资料,做好疫情防控宣传。她还坚守在门岗上,给每一位进小区的居民测量体温,做好进出人员的登记,为小区守好第一道“防护门”,王琴玉用自己的行动诠释了一名妇联执委的责任感、使命感。

她们是女儿、是母亲、是妻子,更是抗“疫”一线的女战士!她们立足岗位,冲锋在前,不让须眉,是疫情防控阻击战的最美逆行者!

(党群工作办)

“e起巾帼秀”宅家抗疫亦精彩

为了向坚守在防疫一线的女性致敬,凝聚起共克时艰的强大正能量,芷江西路街道妇联开展了抗疫“e起巾帼秀”主题作品征集活动。历时一周,街道妇联收到了众多来自社区女性、社区家庭、辖区企业的踊跃投稿。

歌声是治愈心情、鼓舞士气的一味良药,来自中兴路1233弄的海之韵歌唱队,为在一线的女性医务工作者、解放军创作了一首赞歌《天使的身影》,向在抗“疫”一线的英雄致敬。共和新路居民区的欧静和儿子黄睿杰共同朗诵了《向抗击疫情的逆行者致敬》,向抗击疫情中的最美逆行者致敬……

因疫情宅家的这段时光,社区女性纷纷变身“最美厨娘”,用美食来鼓舞抗疫斗志,坚定抗疫信心。吴妍莉的丈夫是一名医务工作者,疫情期间一直坚守在工作岗位上,吴妍莉坚持用美食来为丈夫加油鼓劲。居委会工作人员、保安为了保护居民的生命安全,坚守在岗位上无法与家人团聚,郝翠珠母子为他们送上了热气腾腾的汤圆,感谢他们防疫以来为小区做的贡献。疫情期间,企业不能及时复工,上海电能电气的员工响应号召,坚持宅家不出门,用美食来丰富自己的宅家生活。

从投稿作品中可以看出,社区内的女性同胞们疫情期间仍然保持着积极乐观的心态,工作中或冲锋在前,或有序复工复产,生活中她们锻炼身体,烹饪美食,练习书法,照顾好家庭,寻找着、忙碌着,做最美的自己。

(党群工作办)

雷锋精神在芷江西社区防疫一线传承

3月5日,在疫情防控最吃劲的关键阶段,迎来了第57个“学雷锋纪念日”。没有哪个时候比疫情防控阻击战的战场上更能体现出雷锋精神。雷锋精神,就是全心全意为人民服务!雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。在这场没有硝烟的“战疫”中,在芷江西社区每个角落里,都有志愿者默默行动的身影,无不体现了当代的雷锋精神。大家用各自的方式行动起来!

战“疫”期间,芷江西路街道辖区内的志愿者服务基地纷纷运用“十八般武艺”,以不同的形式为战“疫”奉献自己的力量。

街道社区卫生服务中心组建志愿服务团队——芷音“疫”线队,利用午休时间两次至社区重点场所进行现场消毒培训,手把手指导如何配置合适的浓度消毒剂。该中心还积极开展献血、捐款活动支援一线抗疫。

上海健桥医院从元宵节开始,每天凌晨四点钟,分批组织志愿者戴上口罩和护目镜,穿上防护帽来到上海火车站,分别在火车站的候车室、售票大厅、出站口加强秩序维护和宣传引导,积极投入到防控疫情的行动中。

静安区少年宫开展“学习辅导、心理疏导、健身指导”等一系列线上“学雷锋”活动,合力凝聚、多形式宣传,营造浓厚的防疫抗疫氛围。创新运用融媒体,多平台同步,灵活彰显校外活动特色。

街道社区事务受理服务中心、社区文化活动中心、残联志愿者服务基地、综合为老服务中心、东风芷江养老院等志愿服务基地也通过科普宣传、心理专线、防疫消毒等形式参与进战“疫”志愿服务。

还有这么一群共青团员,他们主动报名参与战“疫”志愿服务,通过社区志愿服务中



上海健桥医院志愿者在上海火车站值守

心岗位招募,接受培训后迅速加入了一线战“疫”志愿服务队伍,在力所能及的岗位上奉献。从小在芷江西路街道长大的上海市疾控中心理化实验员顾斌祥即使不住在这里了,还坚持为社区奉献一份力量;上海交通大学的医学生王铭,刚上大,为打赢这场疫情防控的战斗做出自己的贡献;大统路居民区团支部委员张蓓,参与防疫志愿服务,用自己的微薄之力守护家园;上海通方信息技术有限公司运维工程师陈靓,站在小区门口测量体温、为居民做口罩预约登记、为外地返沪人员登记个人信息。

在居民区志愿服务工作站内,登记口罩、

卫生消毒、上门排查等工作都离不开工作人员与社区志愿者的共同努力。他们在小区楼道、垃圾箱房、健身场地等社区公共区域进行消毒工作。他们在小区门口测量体温,登记返沪居民的情况。他们为居民登记信息,录入数据,忙完一抬头,天已经黑了。

他们中有从年初五就开始坚持在战“疫”第一线的居委干部;有居家隔离14天,一复工就投入防疫工作的新上海人;也有刚上大,想学以致用的医学生。不论他们原本的职业是什么,他们现在有一个统一的身份——逆行的雷锋!

(党群工作办)